

机器狗萌态可爱 3D打印品手留余温

“文明大集市”在嘉澜庭开场

文/图 记者 殷志军 李瑾琳 朱昱伟

9月16日下午,徐汇区新时代文明实践“文明大市集”活动在天平街道嘉澜庭开场。多家单位集中“摆摊设点”,带来涵盖了“服务+文化+科技+爱心”等各项活动,为居民带来有趣、好玩、暖心的一站式体验。

在互动打卡区,设置了文明用餐、垃圾分类、文明旅游、文明养宠等多种互动游戏,吸引了不少居民参加。居民可以通过限时完成夹菜挑战,将“垃圾”精准投放到对应垃圾桶,打卡最美风景,与宠物主共同探讨科学养宠,做暖心“铲屎官”,完成挑战后,即可盖上专属印章,领取小礼品,把文明和纪念一起带回家。

市集摊位区更是人头攒动、人气十足,这里分为便民服务、趣味科普、宣传咨询三大类。

在便民服务类摊位,上海联通带来了手机教学、免费贴膜、家庭网络检测等服务。徐汇区口腔医院“汇笑牙防”派出专业牙科医生,现场解答居民的口腔健康咨询。老年居民带来戴了多年的金镯子、金戒指,请今亚金店的工作人员进行专业清洗,让老首饰变得焕然一新。老百姓熟悉的“二食品”的“食光记忆小铺”,则带来老字号美食和便民服务。上海市志愿服务公益基金会生活中医公益服务专项基金的中医医师也来到现场,为居民提供中医问诊、把脉、心血管筛查、体检报告解读等服务。

玫瑰花在-196℃的液氮里盛开是什么样子?趣味科普摊位吸引了许多附近小学刚刚下课的小朋友。科普实验为小朋友演绎现实版的“冰与火之歌”,包含火云掌、液氮气球、液氮玫瑰、液氮蘑菇云等有趣的环节。玫瑰放进液氮里,会变得像玻璃一样易碎,志愿者的现场演绎,引来了围观的小朋友们惊呼连连。两只机器狗——火星狗 MarsGo,在现场展示行走、避障等功能,十分引人注目。小朋友也近距离体验了未来科技的魅力。幸运的小观众还能获得3D打印的敖丙、哪吒、奥特曼等可爱小礼物。

徐汇区融媒体中心、上海巾帼园婚介、启新公益等单位也来到现场,为居民提供宣传咨询等服务,如新闻APP下载、心理健康、亲子关系咨询、文明礼仪宣传等等。上海邮政则带来武康大楼 & 宋庆龄故居主题的邮品,居民可以集章、写寄语,感受传统书信文化的温度。

据了解,“文明大市集”是2024年徐汇区委宣传部(区精神文明办)正式发布的新时代文明实践品牌项目,区文明办携手上海市志愿服务公益基金会,联动全区13个街镇和区域内文明单位,为市民群众提供“文明宣传、文化传承、便民服务、科技健康、宣传咨询、爱心义卖、亲子教育、互动体验”等八类近百种服务项目,将“文明大市集”送进商圈、社区、园区、楼宇、公园、菜场等。各街镇可根据居民区的特点和实际需要,进行“点单”。本次活动为天平街道专场,因9月份为全国科普宣传月,9月的第三



周为全国普通话宣传周,天平街道在区中心配送的各类服务基础上,增加了普通话宣传推广以及多种科普宣传活动等应时应景的特色活动。

无论你是想体验文化、咨询问题,还是想带着孩子感受文明宣传、接受科普教育,走进家门口的“文明大市集”,都能让你有满满的收获。

